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Verbale n. 51 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante 
Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Giorno 02 maggio 2013, alle ore 11,00, nei locali dell’Università di via Del 
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sul seguente punto all’o.d.g. : 
 
1)  Proposta di Convenzione con la Regione Calabria e relative deliberazioni.  

 
Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria Barreca, Maria Castiello, 
Paolo Minuto, Egle Greco, Santina Parente, Valeria Fusco. 
 
Assente giustificata: prof.ssa Anna Maria De Stefano 
  
Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 9 
membri su 10 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  

 
 
 

1)  Proposta di Convenzione con la Regione Calabria e relative deliberazioni.    
 

Il Collegio Docenti, preso atto della Delibera del Comitato Tecnico-Organizzativo (Verbale n. 
51, punto 3 del 23 aprile 2013), procede all’organizzazione dei “Corsi di lingua e cultura 
italiana e calabrese da erogare ad allievi figli di oriundi calabresi e/o ad altri studenti interessati 
alla conoscenza delle letteratura e della cultura calabrese”, secondo gli schemi di convenzione 
proposti dalla Regione Calabria.  
 

a) Per quanto riguarda il corso per gli emigrati calabresi (e loro discendenti) residenti 
all’estero si propone l’inserimento degli stessi nei Corsi di lingua e cultura italiana 
dell’Università nel mese di luglio, secondo il livello di competenza dei singoli studenti, 
facendo riferimento al Quadro Comune Europeo “per la conoscenza della Lingua 
italiana”. Ogni Corso è intensivo e dura un mese. Le lezioni si svolgeranno da lunedì a 
venerdì per sei ore al giorno (solo il livello A1 ne prevede quattro). Un test di ingresso, 
volto a stabilire le competenze linguistiche dei singoli candidati, individuerà il livello in 
cui sarà inserito ogni singolo studente. Alla fine del Corso, previo test finale, sarà 
rilasciato, se superato, l’attestato di conoscenza linguistica (altrimenti si rilascerà un 
attestato di partecipazione). Il Corso, per un numero massimo di 20 studenti, sarà tenuto 
dal 1 al 26 luglio. 

 
b) Per quanto riguarda il Corso per emigrati calabresi (e loro discendenti) residenti in Italia 

verrà attivato il Corso “Cultura e tradizioni della Calabria” con i seguenti moduli e 
rispettivi docenti:  
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Tradizioni popolari calabresi      (Egle Greco) 
Arte e Archeologia in Calabria   (Giacomo Oliva per chiara fama) 
Cinema calabrese                        (Paolo Minuto) 
Cucina calabrese                         (Gisella Murgia) 
Cultura e civiltà della Calabria   ( Maria Castello) 
Musica calabrese                         (Gisella Murgia) 
Storia della Calabria                    (Anna Maria De Stefano) 
Letteratura calabrese                    (Maria Rita Liuni) 
 
I moduli saranno composti da 5 ore ciascuno e le lezioni si svolgeranno dal lunedì al venerdì 
per 4 ore al giorno in orario pomeridiano. Sono previsti 2 Corsi da 10 studenti ciascuno dal 1 
al 12 luglio e dal 15 al 26 luglio. Per il 2° Corso non è previsto il modulo di Musica 
calabrese (le ore saranno distribuite tra gli altri moduli), mentre il modulo di Cucina 
calabrese sarà tenuto per il 2° Corso dalla Prof.ssa Maria Rita Liuni. 
 
Per i Corsi di lingua e cultura italiana e per il Corso di “Cultura e tradizioni della Calabria”, 
è previsto un tutor didattico. 

 
                                    
 
 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

 

La seduta è tolta alle ore 13,00. 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 
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